



ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 4
Ročník: XXXX
Duben 2021

A léta běží, vážení...

Mgr. Zdeněk Frömmel, redaktor

Název rozhlasového pořadu vystihuje přesně plynutí času, a tím i skutečnost, že ke dni 18. dubna tomu bude již 76 roků, kdy došlo k osvobození Velkých Němcic od okupace Velkoněmeckou říší a přiblížila se tak její totální porážka v 2. světové válce.

Před vlastním psaním úvodníku na téma konce války ve Velkých Němcích jsem si uvědomil, co já jako nerozený „Němčičák“, jež se narodil 20 let po válce, může k danému tématu říci více než jen recyklovat vzpomínky pamětníků, které již byly sděleny.

Moje první vzpomínky na druhou světovou válkou jsou spojeny až s oslavami 30 let jejího ukončení. Ve škole jsme dostali za úkol sbírat tematické články týkající se války. Ve vzpomínkách mi z toho zůstalo zejména logo výročí uveřejňované v novinách Rovnost u každého článku týkající se válečných událostí v podobě velké třicítky. Měli jsme besedy s partyzány neb nedaleko působila za války III. úderná skupina generála Luži. Později jsem zjistil, že to byl jediný generál Československa, který zemřel se zbraní v ruce. Se školou jsme navštívili místa úkrytu partyzánů v lesích u Skaličky. Zjištěná mysl příběhy partyzánů potom činila cestu napínavější. Snad jsme jako malí kluci čekali, že na místě ještě nějaké partyzány zůstali. Na místě samém potom vyprávěly romantické představy, když zjistíte, že je zde jen pomník se seznamem lidí, kteří se nedočkali konce války a zemřeli při zátahu německé policie nebo na popravisti Kounicových kolejí či v Mauthausenu. Z té doby byly pro mě nejvíce šokující dokumenty vysílané

v televizi obsahující záběry z koncentračních táborů a to jak natočené samotnými Němci, tak dokumenty pořízené osvobozujícími armádami. Nevím, zda pro svoji autentickou brutalitu, či z jiného důvodu, snad abychom zapomněli, nejsou tyto záběry v televizi již vidět. Z dokumentů je nám názorně ukázáno, jak si Němci tehdy představovali vytvoření tzv. „Lebensraum“ životního prostoru pro sebe.

Léta běží a lidská paměť a život je krátký a je důležité si připomínat tuto zlou dobu a její oběti, abychom si uvědomili a vážili toho, že existujeme a co máme. Stačilo málo a bylo vše jinak. Šilenců prahnoucích po moci a ovládat životy druhých je a bude stále dost.

Pozvánka

Zveme občany na veřejné zasedání Zastupitelstva městyse Velké Němčice, které se bude konat ve **čtvrtek 22. dubna 2021 v 19:00 hodin v místním kině.**

Vodovody a kanalizace Břeclav, a.s.

informuje o zprovoznění poruchové linky společnosti Vodovody a kanalizace Břeclav, a.s. na telefonním čísle **519 810 000**, kterou zajišťuje dispečink společnosti nepřetržitě 24 hodin denně. Na poruchovou linku lze hlásit veškeré poruchy a havárie na vodovodech a kanalizacích. Kontakt na poruch. linku je možné také získat i na webových stránkách naší společnosti **www.vak-bv.cz**

Upozornění

Úřad městyse Velké Němčice upozorňuje, že se vybírají poplatky za svoz komunálního odpadu a za psa za rok 2021.

Poplatek za svoz komunálního odpadu se vybírá ve výši 500,-Kč/osoba a poplatníkem je:

- fyzická osoba s trvalým pobytem v obci
- fyzická osoba vlastníci v obci stavbu k rekreaci nebo rodinný dům, ve kterém není nikdo hlášen k trvalému pobytu.

Tiskopis „Ohlášení k místnímu poplatku“ se neodevzdává, je založen na úřadu městyse.

Poplatek za psa se vybírá ve výši 100,-Kč, za druhého a dalšího psa 150,-Kč

Poplatky uhradte na účet městyse (tuto možnost preferujeme):

bankovní spojení:

**KB Hustopeče,
č. ú. 5423651/0100**

var. symbol: **číslo popisné do poznámky napište: odpady, pes**

Poplatky jsou splatné do 31. 5. 2021.

Bližší informace na tel. č. 519 417 221.

Zdravíme z mateřské školy

Za kolektiv MŠ Zuzana Pekaříková,
učitelka

Na základě vládního nařízení se nám od 1. 3. 2021 uzavřela i naše mateřská škola.

Ačkoliv nás to velmi mrzí, nezáháleli jsme a snažili jsme se s našimi dětmi i rodiči být v kontaktu.

Docházka dětí v posledním ročníku předškolního vzdělávání je povinná, tudíž, jsme zahájili v naší mateřské škole distanční vzdělávání předškolních dětí. Povinnost dětí, pro které je předškolní vzdělávání povinné, se tímto způsobem musí řídit. Protože si mateřská škola může nastavit pro

distanční výuku svoje pravidla, byli rodiče informováni, jak bude naše spolupráce probíhat.

Učitelky prostřednictvím domluvené komunikační platformy předávaly rodičům inspirativní tipy na tematicky zaměřené a společné aktivity dětí a rodičů, vhodné pro domácí prostředí a tvoření, pohybové aktivity, společný poslech hudby apod.

Každé pondělí se naše děti mohly těšit na náš „Sluníčkový email“. Na e-mailové adresy zákonných zástupců, popř. osobně, byla zaslána rozpracovaná témata, která zahrnovala – motivační pohádku či příběh, básničku, písničku a pracovní listy k tématu na procvičování grafomotoriky, předmatických a předčtenářských představ, dějová posloupnost, zdravotní, pohybové a zábavné cvičení apod.



Ne každý měl tu možnost si úkoly, které jsme posílali doma vytisknout, proto si je rodiče mohli osobně vyzvednout každé úterý v budově mateřské školy.

Aby se našim předškolákům úkoly lépe plnily, přichystali jsme pro ně malé překvapení ve formě balíčku s pastelkami, lepidlem, vodovkami a papírem, které si mohli vyzvednout v mateřské škole.

První dva týdny se nesly v duchu pohádek. Pak jsme se tematicky zaměřili na přicházející jaro, kterým jsme se inspirovali v zadávání úkolů, podnětů a pracovních listů. Každý email obsahoval povídání, obsah o tom, „jak na to“.

Na mladší děti jsme také nezapomněli. I jim jsme podle věkové náročnosti zasílali plno nápadů a inspirací pro společnou práci a zábavu s rodiči.

Rodiče mohli zasílat zpět vypracovaná témata, úkoly nebo je přinášeli v určeném časovém úseku do mateřské školy. Děti pracovaly se svými rodiči na zadaných úkolech v jimi zvoleném čase vlastním tempem. Důležitou součástí je také zpětná vazba dětem za splněné úkoly od učitelek. Práci s dětmi, které nám rodiče zasílali, si můžete prohlédnout ve vitríně na budově mateřské školy.

Spolupráce školy a rodičů dětí je pro obě strany důležitá a má pozitivní dopad na úspěšné vzdělávání.

Dětem a rodičům děkujeme za spolupráci a s celým kolektivem mateřské školy doufáme, že se ve zdraví setkáme co nejdříve.

Jak jsme se v roce 2020 podíleli na ochraně životního prostředí?

Ing. Roman Tvrzník, předseda představenstva ELEKTROWIN a.s.

Vážení partneři,

v rámci naší spolupráce na zpětném odběru elektrozařízení jste v roce 2020 do našeho systému odevzdali 11,01 t vysloužilých elektrospotřebičů, které jsme následně předali našim

smluvním zpracovatelům. Ti elektroodpad zpracovali tak, že vrátili zpět do oběhu více než 90 % materiálu. Celý tento proces má samozřejmě dopady na životní prostředí – a to jak negativní, tak pozitivní. Vrácení materiálu do oběhu však především znamená úsporu primárních zdrojů – není například nutné těžit rudu pro získání železa, mědi, stříbra, nebo zlata. Dopady na životní prostředí jsou v takovém případě mnohonásobně vyšší. Rozdíly mezi náklady životního prostředí na těžbu primárních zdrojů a náklady životního prostředí na systém sběru a recyklace, jsou součástí výpočtu úspor a pozitivních dopadů na životní prostředí, které jsme na základě vámi

předaného množství za rok 2020 pro vás připravili.

Díky svým obyvatelům se Městys Velké Němčice může v roce 2020 pochlubit sběrem starého elektra určeného ke zpětnému odběru a recyklaci o hmotnosti 11,01 t. Na každého obyvatele tak připadá 6,21 kg vysloužilých spotřebičů. Byla tím uspořena spotřeba elektřiny a produkce skleníkových plynů, celosvětově omezena těžba ropy a železné rudy, a recyklací se pokryla i část dodávek mědi nebo hliníku pro průmyslovou výrobu.

Konkrétní přínos obyvatel vyčísľuje Osvědčení o podílu na zlepšení životního prostředí, které na základě dosažených výsledků vystavil kolektivní

systém pro sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů Elektrowin. Vyplývá z něj, že díky obyvatelům došlo za rok 2020 k úspoře produkce CO₂ o 131,37 tun. Víte kolik smrků pohltí stejné množství CO₂? 51 ks. Nebylo nutné vytěžit 6 453,61 litrů ropy. Představte si, že z tohoto množství se pokryje spotřeba pohonných hmot aut např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici D1 a to 242 krát.

Došlo také k úspoře 66 434,78 kWh energie. Asi stejné množství, jako kdybychom spustili cyklus myčky nádobí 66435 krát.

Podarilo se recyklovat 6 331,94 kg železa. Toto množství recyklovaného železa by bylo možné použít pro výrobu 260 ks nových praček, bez nutnosti těžby železné rudy. Recyklací vysbíraných spotřebičů se podařilo získat 223,49 kg mědi, což by postačilo pro ražbu 39732 1€ mincí, nebo 276,09 kg hliníku, který by stačil na výrobu 18 406 plechovek o objemu 0,33l.

Věříme, že se nám podaří vzájemnou spolupráci nadále rozvíjet a společně přispějeme ke snižování negativních dopadů na životní prostředí a zvyšování kvality života nás i našich dětí.

Na portálu RegionHustopecko.cz najdete program na víkend i práci v okolí

RegionyBrněnska.cz

Hustopečský portál se stal za 4 roky svého fungování největším informačním zdrojem v regionu. Dnes tak na jeho stránkách kromě regionálních zpráv a přehledu kulturních akcí najdete také denně aktualizované nabídky zaměstnání a bydlení.

Chcete si prohlédnout fotky nově opravené nádražní budovy v Hustopečích nebo si přečíst o právě probíhajících rekonstrukcích, ale rádi byste se přitom vyhnuli pročitání černé kroniky? Všechny **regionální zprávy** jsou řazeny do rubrik, takže si lehce zvolíte, co vás zajímá, ať už je to aktuální dění,

OSVĚDČENÍ

O PODÍLU NA ZLEPŠENÍ ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Kolektivní systém Elektrowin tímto potvrzuje, že spolupracující partner

MĚSTYS VELKÉ NĚMČICE

v roce 2020 odevzdal ke zpětnému odběru a recyklaci 11 008 kg elektrozařízení, které bylo následně zpracováno s využitím nejlepších dostupných technologií a v souladu s evropskými standardy.

Tím se podílí na:

- nižší produkce skleníkových plynů o 131,37 tun CO₂ → množství vzrostlých smrků, která pohltí stejný objem CO₂ – 51
- úspora 6 453,61 litrů ropy → je to stejné jako PHE do rozvahy auta pro 242 cest Praha – Brno po D1
- úspora 66 434,78 kWh elektrické energie → potřebné k 66 435 myčkám nádobí

recyklaci

- 6 331,94 kg železa **Fe** → to odpovídá množství železa potřebnému pro výrobu 260 kusů praček
- 223,49 kg mědi **Cu** → takové množství by bylo zapotřebí pro ražbu 39 732 1€ mincí
- 276,09 kg hliníku **Al** → to by postaralo k výrobě 18 406 plechovek o objemu 0,33 l

Ing. Roman Tvrzňák
předseda představenstva ELEKTROWIN a.s.

elektrowin

Výpočet proveden na základě výpočetního nástroje WEEE Flow of Elements PRÉ Consultants by Vygenerováno dne: 12.03.2021

policejní hlášení nebo kulturní a sportovní události. Pokud vám ale jen povědomí o okolním dění nestačí, toužíte vyrazit ven a hledáte událost, které byste se mohli zúčastnit, sledujte **kalendář regionálních akcí**. Najdete v něm festivaly, výstavy, promítání, besedy a další možná vyžití pro rodiny, skupiny i jednotlivce. Vyhledávat je můžete jak v celém regionu, tak v konkrétních obcích. V případě, že akci sami pořádáte a chcete, aby se o ní dozvědělo i široké okolí, máte možnost na ni právě zde upozornit zveřejněním pozvánky v přehledném seznamu událostí. Nejzajímavější a nejčtenější z nich se objeví také na facebookové stránce **Region Hustopečsko**, kterou v současnosti sleduje přes 600 uživatelů. Pokud chcete být o dění v regionu průběžně informováni, stačí se připojit.

Možná vás ale v tuto chvíli víc zajímá, jak sehnat práci poblíž svého bydliště. I s tím si portál poradí. Popřítavku místních firem najdete v sekci **s nabídkami práce**. Ve vyhledávání nastavte, o jaký obor máte zájem a do

jaké vzdálenosti jste za zaměstnáním ochotni dojíždět, a můžete začít vybírat. Firmy, kterým momentálně schází pracovní síla, tady mají možnost oslovit potenciální zaměstnance prostřednictvím **bezplatného** inzerátu a zároveň využít vysokou návštěvnost portálu pro vlastní propagaci – díky **bezplatné** inzerci mohou rozšířit povědomí o nabízených službách přímo v místě svého působení. Získat nové zákazníky a připomenout se těm stávajícím navíc můžete i zařazením své společnosti do **katalogu firem a služeb**.

Navštivte portál **www.regionhustopecko.cz** a zjistíte, jaké možnosti nabízí právě vám.

Uklid'me Česko - uklid'me si za humny

Pavel Nápravník, místostarosta

Pod tímto heslem o víkendu 27. a 28. března vyrazili desítky dobrovolníků z našeho městyse do okolní přírody. A nevydali se jen tak náhodou,

na nějakou obyčejnou vycházku. Vyrazili za úklidem odpadků, vyzbrojeni pracovními rukavicemi a pytlí na odpadky, které obdrželi od městyse. A tak po celý víkend, v různých časech a různými směry se vydávali rodinné skupiny a jednotlivci za úklidem. A tomu, že to bude letos rekordní ročník, už napovídalo množství vydaného materiálu a počty nahlášených dobrovolníků. Celkem 80 dobrovolníků, z toho 35 dětí, se do 150 vydaných pytlů povedlo nasbírat celkem 1650 kg různého odpadu, stavebního odpadu, pneumatik a jiných věcí, co do přírody rozhodně nepatří. Každý dobrovolník byl po zásluze odměněn drobnými předměty a cukrovinkami od vedení městyse. V pondělí vyjeli na předem domluvená místa zaměstnanci městyse a všechen posbíraný odpad odvezli k likvidaci. Městys Velké Němčice ještě jednou děkuje všem, kteří se zapojili do tohoto úklidu a kterým není jedno, kde a v čem žijeme.

Tak zase na shledanou příště.

